
 
 

ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA DO CIMAM - CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL MULTIFINALITÁRIO 
DA AMNOROESTE 

 
ATA Nº 07/2023 de 31 de Outubro de 2023 

Aos trinta e um dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e três, às oito horas e quinze 

minutos, reuniram-se de forma virtual, os Prefeitos dos Municípios Consorciados no CIMAM – 

Consórcio Intermunicipal Multifinalitário da AMNOROESTE (CNPJ 46.335.839/0001-81), para 

Assembleia Ordinária, pelo Edital de Convocação de Nº 007/2023 de 23 de Outubro de 2023, fixado 

no portal da entidade, com a seguinte ordem do dia: Abertura e apresentação da pauta; Avaliação 

sobre a criação de Programa para implantação de CAPS I – Centro de Atenção Psicossocial 

Ambulatorial como Política Pública de Saúde Mental no atendimento intermunicipal; 

Deliberações do Programa SC Noroeste; Programa Licenciamento Ambiental – PLA; 

Assuntos Gerais - Prestação de Contas; Encerramento. Participaram da reunião os seguintes 

Prefeitos Municipais e em exercício: Coronel Martins – Sr. Moacir Bresolin; Irati - Sr. Neuri Meurer; 

Novo Horizonte – Sr. Vanderlei Sanagiotto; Quilombo -Sr. Silvano de Pariz; São Bernardino – Sr. 

Dalvir Ludwig; São Lourenço do Oeste – Sr. Rennã Fedrigo e convidados. A Secretária Executiva 

e Diretora Administrativa Financeira do CIMAM, Sra. Solange do Amaral Muller, a Coordenadora de 

Equipe do CIMAM, Sra. Daiane Franceschetto, as funcionárias da AMNOROESTE, Sra. Andreia 

Pedroso, Sra. Rose Mari Guarda e Sra. Karyna C. Fabro. Por compromissos do município justificou 

a ausência o Sr. Admir Edi Dalla Cort, Prefeito Municipal de Galvão e o Sr. Valdelírio L. Da Cruz 

Prefeito Municipal de Jupiá. 1 – Abertura e apresentação da pauta: O Presidente do CIMAM e 

Prefeito do Município de Novo Horizonte, Sr. Vanderlei Sanagiotto. Explicou que decidiu-se fazer a 

reunião de forma virtual a fim de facilitar a participação de todos devido as condições climáticas, 

bem como informou que a visita a usina será realizada em outra data. Posteriormente, passou a 

palavra a Sra. Solange do Amaral Muller que cumprimentou a todos e apresentou a pauta a ser 

tratada na reunião. 2- Avaliação sobre a criação de Programa para implantação de CAPS I – 

Centro de Atenção Psicossocial Ambulatorial como Política Pública de Saúde Mental no 

atendimento intermunicipal - Iniciando a abordagem do assunto, manifestou-se a Sra. Rose Mari 

Guarda explicando sobre a proposta de criação, via consórcio, de um CAPS I – Centro de Atenção 

Psicossocial Ambulatorial como Política Pública de Saúde Mental no atendimento intermunicipal. 

Enfatizou que essa seria uma demanda da área da saúde da região em que a AMNOROESTE – 

Associação dos Municípios do Noroeste de Santa Catarina e a AMAI - Associação dos Municípios 

do Alto Irani fazem parte. Prosseguiu, contando que há alguns dias a Sra. Lezier Comachio, Gerente 

da Regional de Saúde de Xanxerê, entrou em contato com a AMNOROESTE convidando para uma 

reunião no município de São Domingos com o objetivo da implantação de um CAPS regionalizado. 



 
 

Afirmou que a AMNOROESTE não conseguiu participar da reunião, mas que o Prefeito e o 

Secretário de Saúde de Galvão se fizeram presentes, assim como o Secretário de Saúde de Coronel 

Martins. Afirmou que a ideia inicial era a implantação no município de São Domingos juntamente 

aos municípios de Ipuaçu e Entre Rios, somado aos municípios de Galvão e Coronel Martins a fim 

de atingir a população mínima para implantação. Contou que posteriormente foi realizada nova 

reunião, desta vez na AMNOROESTE onde foi convidado o Presidente do CIMAM para apresentar 

a proposta e o objetivo de se desenvolver o projeto via consórcio. Disse que nesta reunião, 

participaram ainda representantes do CIMAM, da AMNOROESTE, dos municípios de Galvão e de 

São Domingos, bem como a Gerente da Regional de Saúde de Xanxerê Sra. Leizer Comachio. 

Enfatizou que o Ministério da Saúde só concede repasses com essa finalidade via consórcios ou 

diretamente aos municípios, tanto para implantação, como para custeio e para construção de sedes. 

Disse que desta reunião se concluiu que se poderia estudar a implantação do CAPS, mas que como 

contraproposta se solicitou que este serviço seja disponibilizado aos municípios da AMNOROESTE 

que ainda não estejam assistidos nessa área como Coronel Martins, Galvão, Jupiá e Novo 

Horizonte. Contou que, naquela oportunidade, os representantes do CIMAM solicitaram que os 

municípios interessados em se consorciar formalizassem a intenção via ofício à presidência do 

consórcio, informando que os municípios de Entre Rios e São Domingos assim o fizeram e que 

Ipuaçu ainda não havia se manifestado. Prosseguiu informando que após isso houve uma conversa 

entre os municípios e um entendimento de se estar implantando esse CAPS no município de 

Galvão, objetivando a implantação dentro da região da AMNOROESTE. Prosseguiu, contando que 

na semana anterior teriam realizado nova reunião e ainda não teriam nenhuma deliberação do 

colegiado devido a resistência do município de São Domingos querendo ser a sede do CAPS. Na 

sequência abordou a respeito da Portaria do Ministério da Saúde N°336 de 19 de fevereiro de 2002 

e da Portaria N° 03 de 28 de setembro de 2017, bem como sobre valores dos repasses do Ministério 

da Saúde, sobre a tramitação para habilitação no Ministério para recebimento destes recursos, 

sobre a equipe mínima de profissionais e outras particularidades apresentadas pelas portarias, 

assim como apresentou uma estimativa dos custos mensais para manutenção do CAPS. Afirmou 

que o objetivo é implantar o CAPS I de forma regionalizada através de consórcios, destacando-se 

a soma das populações dos municípios para atingir o mínimo exigido para implantação, assim como 

os benefícios aos municípios por compartilharem a estrutura e os recursos em prol de seus 

munícipes. A Sra. Rose Mari Guarda prosseguiu sua apresentação reafirmado a proposta de 

implantação de um CAPS regionalizado via CIMAM, enfatizando que a continuidade da mesma 

dependeria da decisão dos Prefeitos dos municípios consorciados ao CIMAM quanto a aprovação 

de adesão dos municípios interessados ao consórcio para posterior criação de Programa específico 

para o CAPS, bem como explicou que isso acontecendo apenas contribuirão com o programa os 



 
 

municípios que fizerem a adesão ao mesmo. Na sequência a Sra. Solange do Amaral Muller afirmou 

considerar positiva a inclusão de novos municípios no CIMAM com o objetivo que futuramente 

participem também do programa de licenciamento ambiental. Na sequência manifestou-se o 

Prefeito de São Bernardino, Sr. Dalvir Ludwig, afirmando que seu município participa de um CAPS 

com sede no município de Campo Erê, juntamente com Anchieta e Saltinho. Afirmou que o mesmo 

não possui alta demanda de atendimentos, sugerindo contato com o Presidente e Prefeito de 

Anchieta para verificar a possibilidade de inclusão dos interessados, enfatizando ser uma opção 

para maior divisão dos custos e para beneficiar os municípios que ainda não tem acesso ao serviço. 

A Sra. Rose Mari Guarda informou necessitar verificar essa possibilidade no Plano de Saúde Mental 

do Estado de Santa Catarina, especialmente quanto aos pagamentos, dizendo acreditar que o 

Ministério não faça repasses nesse caso e que os custos sejam integralmente custeados pelos 

municípios. Afirmou que fará a verificação no Plano de Saúde Mental do estado e depois de se ter 

essa informação os municípios poderão avaliar se é viável ou não a inclusão no CAPS de Campo 

Erê. Na sequência, o Sr. Marcos Henrique Kehl que acompanhava o Prefeito de Irati, Sr. Neuri 

Meurer, explicou que o munícipio de Irati participa do CAPS de Quilombo e que enfrenta dificuldades 

quanto ao número de vagas disponíveis para atendimento. Afirmou ainda, que o município de Irati 

só teria interesse de participar de um programa do CAPS caso fosse implantado em Novo Horizonte, 

pois tanto em Galvão como em Campo Erê se tornaria inviável a realização do deslocamento dos 

munícipes. Quanto a sugestão de implantação do CAPS em Novo Horizonte, o Prefeito de Novo 

Horizonte e Presidente do CIMAM, Sr. Vanderlei Sanagiotto, afirmou que o município de não teria 

um espaço físico para implantação do mesmo. Na sequência a Sra. Solange do Amaral Muller 

sugeriu aos Prefeitos que seja verificada a sugestão apresentada pelo Prefeito de São Bernardino 

e caso não seja possível se sigam as tratativas com a região da AMAI e seja realizada nova 

assembleia para inclusão dos novos municípios ao consórcio e posteriormente criado o programa. 

Ocasião que os prefeitos se manifestaram favoráveis. Dando continuidade a abordagem, 

manifestou-se o Prefeito de Quilombo, Sr. Silvano de Pariz, o qual questionou referente ao 

credenciamento do CAPS se será realizado no munícipio sede ou no consórcio. A Sra. Rose Mari 

Guarda explicou que o credenciamento é do município sede e este repassa ao consórcio que faz 

as contratações. O Prefeito Silvano de Pariz afirmou que os repasses não atingem o estimado e 

apontou vários gastos extras para manutenção do Centro. Sugeriu que a contratação seja realizada 

no município sede e que não fique sob responsabilidade do Consórcio, enfatizando que no CAPS 

de seu município já teriam ficado por até 6(seis) meses sem receber repasse financeiro do 

Ministério. Na oportunidade, a Sra. Solange do Amaral Muller explicou que antes apresentar a 

proposta de implantação do CAPS via CIMAM, teria sido realizado um amplo estudo e que o objetivo 

seria implantar o CAPS em um município pertencente a AMNOROESTE. Bem como, afirmou que 



 
 

esta avaliação continuará, informando que não será tomada nenhuma atitude que não seja de 

comum acordo de todos Prefeitos. A Sra. Rose Mari Guarda complementou sugerindo que no 

primeiro ano a contratação dos funcionários seja como prestadores de serviço a fim de iniciar os 

trabalhos no programa e depois se faça uma avaliação sobre um processo de seleção. O Prefeito 

Silvano de Pariz reiterou sua opinião de que o credenciamento seja realizado no município sede e 

não no consórcio, explanou sobre as exigências da portaria e afirmou que o município sede acaba 

tendo que financiar parte das despesas. Na oportunidade a Sra. Solange do Amaral Muller sugeriu 

se verificar a possibilidade de credenciamento do município de Galvão e auxilia-los na implantação. 

Concluindo o assunto, a Sra. Rose Mari Guarda sugeriu que sejam reunidos os quatro munícipios 

da AMNOROESTE para que seja verificada a inclusão no município de Campo Erê e caso não seja 

possível, que posteriormente se faça outra reunião com dois municípios da AMAI que manifestaram 

interesse, oportunidade que Sra. Solange do Amaral Muller manifestou concordância. 2- 

Deliberações do Programa SC Noroeste - Referente ao assunto da aquisição das Caçambas, a 

Sra. Solange do Amaral Muller informou que foi realizado um Termo Aditivo em 29 de agosto de 

2023 com a empresa fornecedora das caçambas, alterando capacidade para 18m3, entrega em 

noventa dias e vigência do contrato com a contratada para 31 de dezembro 2023. Afirmou que, 

como as Caçambas deverão ser entregues até final de novembro, estão sendo realizados 

orçamentos para a instalação das mesmas sobre os caminhões. Sobre o Convênio com o estado, 

informou que foi solicitado Aditivo de Vigência para 30 de junho de 2024. A respeito da aquisição 

de óleo diesel, informou sobre a realização de Pregão Eletrônico no dia 19 de outubro de 2023 com 

registro de preços para 250.000L de óleo diesel S10 com comodato de tanque para armazenamento 

na usina, bem como que a Empresa Safra Diesel Ltda foi a vencedora do processo licitatório. 

Explicou que teria sido realizada a Ata do processo e que os contratos serão elaborados mais 

próximo ao início das atividades da usina, bem como destacou que a modalidade registro de preços 

não tem a obrigatoriedade de aquisição de quantidade mínima. Dando continuidade aos assuntos 

do Programa SC Noroeste, mais especificamente sobre o uso da faixa de domínio para extração 

das pedras, a Sra. Solange do Amaral Muller relembrou que os Prefeitos de Novo Horizonte e de 

São Lourenço do Oeste estiveram na Secretaria de Infraestrutura do Estado - SIE e que teria sido 

realizado novo protocolo de pedido, mas que posterior a isso o CIMAM teria recebido o Ofício SIE 

23586/2023 do governo do estado o indeferindo. Enfatizou sobre a necessidade de definição de 

novo local para extração, para posteriormente se realizar o cadastro na Agência Nacional de 

Mineração e o Licenciamento Ambiental. Lembrou que na área onde estão os equipamentos de 

britagem também teria uma pedreira, mas que por ficar nas proximidades de um pequeno rio deve-

se respeitar a distância exigida pela legislação. Na oportunidade, a Sra. Daiane Franceschetto 

informou que em conversa com a empresa que realizará os encaminhamentos para o Cadastro na 



 
 

Agência na Nacional de Mineração foi informada que o processo costuma demorar de três a quatro 

meses, destacando sobre a importância da definição da área para iniciar esse cadastro o mais breve 

possível. Na continuidade, a Sra. Solange do Amaral Muller contou ter realizado contato com a 

chefe de gabinete da SIE que teria informado que devido ter sido negado o pedido teriam dado o 

assunto por encerrado, mas que teria sugerido o agendamento de uma reunião diretamente com a 

Diretora de Operações que negou o pedido objetivando explicar melhor a situação. Desta forma, a 

Sra. Solange do Amaral Muller sugeriu que juntamente ao Presidente do CIMAM, ao Presidente da 

AMNOROESTE e dos Prefeitos que possam os acompanhar, se organize uma agenda em 

Florianópolis para tratar deste assunto. Na sequência o Prefeito de São Bernardino, Sr. Dalvir 

Ludwig; contou ter recebido a visita do Diretor Regional do Deinfra o qual teria informado que a 

Diretora de Operação que negou o pedido trabalha há pouco tempo no órgão e que acredita que 

ela tenha emitido uma parecer técnico sem se inteirar da questão. Contou que o Diretor Regional 

afirmou que o consórcio tem o apoio do governador e sugeriu que se começasse a retida das pedras 

pela área privada e se fosse buscando a liberação da faixa de domínio. Finalizou, afirmando 

acreditar que a liberação acontecerá, mas que devem continuar buscando essa autorização. Na 

sequência o presidente do CIMAM e Prefeito de Novo Horizonte, Sr. Vanderlei Sanagiotto, 

manifestou-se concordando com explanação do Prefeito de São Bernardino e informando estar em 

contato com o Deputado Estadual Marcos Vieira a fim de que intervenha junto a SIE para resolver 

a questão. Sobre a pedreira dentro da área da usina, informou estarem nas tratativas para aquisição 

do terreno e sugerindo que sejam realizados o Cadastro das Agência Nacional e a Licença 

Ambiental para as duas áreas, a fim de se ter as duas opções. Na oportunidade os Prefeitos 

manifestaram a opinião de buscar junto ao estado uma reversão desta decisão, bem como 

sugeriram que seja dado prosseguimento com o Cadastro na Agencia Nacional de Mineração e no 

contrato sem ônus com o proprietário a fim de licenciar as duas áreas. Questionada pelo Secretário 

Gilberto Bordignon que acompanhava o Prefeito em exercício de São Lourenço do Oeste, Sr. Rennã 

Fedrigo, sobre qual seria a área que pretendem comprar, a Sra. Solange do Amaral Muller explicou 

que se trata de onde encontram-se os equipamentos da usina de britagem, afirmando que estão 

sendo realizadas negociações com o proprietário para definição de compra ou locação, bem como 

que serão providenciadas avaliações para levantamento de valores para compra. Referente ao 

Concurso Público para seleção de funcionários, a Sra. Solange do Amaral Muller explicou que foi 

contratada a empresa Public Job Seleção e Treinamento Ltda, que o edital teria sido publicado em 

27 de outubro de 2023 com a prova prevista para 10 de dezembro de 2023. Questionada pelo 

Prefeito Neuri Meurer, a Sra. Solange explicou que as vagas são de emprego público e que 

permanecem contratados até que o programa existir. Explicou que terão vagas definidas para os 

motoristas e para os operadores e para os demais serão cadastro de reserva sendo chamados 



 
 

conforme necessidade e demanda do consórcio. Enfatizou que foi definido no edital que para os 

cargos que tiverem prova prática terá peso de setenta por cento sobre a nota final conforme 

solicitado pelos Prefeitos. Referente ao container para ser utilizado como escritório na usina, a Sra. 

Solange do Amaral Muller informou que o mesmo estaria pronto para entrega e o local para 

colocação também, afirmando que nos próximos dias devem estar transportando até a usina. 3- 

Programa Licenciamento Ambiental – PLA: A Sra. Solange do Amaral Muller explicou que a 

documentação dos municípios estaria no CONSEMA para avaliação, que aconteceu apenas uma 

reunião no ano de 2023 e que agora dependeriam do estado para análise, possível aprovação e 

habilitação dos munícipios para o licenciamento ambiental. Destacou que os cinco municípios do 

Consórcio que estão com a legislação aprovada para avaliação seriam Irati, Jupiá, Novo Horizonte, 

Quilombo e São Lourenço do Oeste. Disse que saindo a portaria para esses municípios com a 

habilitação do licenciamento municipal, se passara a criação do programa e posteriormente a 

verificação de cedência ou chamamento através dos aprovados no concurso público. Sugeriu ainda, 

agendar uma reunião na capital do estado para tratar do assunto, bem como destacou o objetivo 

de se iniciar com o programa de licenciamento ambiental no próximo mês de janeiro. O Presidente 

do Consórcio e Presidente de Novo Horizonte afirmou a intenção de seu munícipio de ceder um 

funcionário com carga horária semanal de 20 horas, bem como pediu aos demais prefeitos para 

quem tiver disponibilidade acompanha-lo, junto da Sra. Solange do Amaral Muller, na agenda em 

Florianópolis para solucionar as questões do licenciamento ambiental e também da faixa de 

domínio. A Sra. Solange do Amaral Muller ficou responsável por estar agendando as reuniões na 

capital do estado e o Presidente do Consórcio afirmou que tentará viabilizar uma agenda com o 

Governador na mesma viagem. 4-Assuntos Gerais - Prestação de Contas: A Sra. Solange do 

Amaral Muller explicou que no início do ano se havia previsto no orçamento a contribuição dos 

municípios em doze parcelas e depois avaliou-se em paralisa-las, afirmando que os municípios 

contribuirão com quatro mensalidades neste ano. Informou que foram feitos os recibos de 

contribuição dos municípios, referente ao meses de outubro, exceto a Irati e Novo Horizonte que já 

haviam realizado o pagamento, bem como que serão emitidos também referentes ao mês de 

novembro. Na sequência o Prefeito Silvano de Pariz sugeriu para realização de uma reunião do 

colegiado da AMNOROESTE durante a feira do município de Quilombo com a presença do 

Governador do Estado, se responsabilizando por verificar essa possibilidade e informar para o 

agendamento. 5- Encerramento - Sem mais nada a tratar o Presidente e Prefeito Municipal de 

Novo Horizonte, Sr. Vanderlei Sanagiotto, agradeceu a participação de todos e sugeriu que seja 

realizada visita na usina no dia 10 de novembro em horário a ser combinado. Posteriormente, 

encerrou a reunião determinando que fosse lavrada a presente Ata e posteriormente encaminhada, 

via eletrônica, para deliberação dos presentes e após sua aprovação, seja a mesma publicada. A 



 
 

Presente Ata vai assinada por mim Secretária Executiva do CIMAM, bem como pelo Presidente e 

pela Assessoria Jurídica do consórcio, acompanhada, em anexo, da lista de presença, devendo ser 

dado a devida publicidade a mesma com publicação nos órgãos oficiais do consórcio, quais sejam, 

Diário Oficial dos Munícipios – DOM e sitio eletrônico institucional conforme previsto no contrato de 

consorcio público do CIMAM, dispensando o registro da mesma em outros órgãos por se tratar ente 

público.  
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